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služba pro občany Rychvaldu starší 
65 let a s průkazem ZTP a ZTTP 

provozní doba: pracovní dny od 7.00 do 14.00 hod.
v nutných případech i NONSTOP

Senior taxi pro občana přijede až domů – do každého místa v Rychvaldu – a doveze ho do 
centra města! Při nástupu do vozidla každý cestující uhradí symbolické jízdné 10 Kč, samotná 
cesta je hrazena městem. Jestliže bude chtít senior využít taxi i ke zpáteční cestě, domluví se s 
řidičem na čase. Pro cestu zpět platí stejná pravidla úhrady (10 Kč občan, ostatní hradí město).

Požádejte o vydání nového cestovního 
pasu a nenechávejte podání žádosti až do doby 
před letní turistickou sezonou. Vyhnete se tak 
zbytečným frontám na úřadech a ušetříte čas.

Máte-li platný cestovní pas, zkontroluj-
te si, do kdy platí. Hodláte-li cestovat mimo 
Evropskou unii, zjistěte si u zastupitelského 
úřadu daného státu, jakou minimální dobu 
platnosti cestovního pasu vyžaduje.

Upozorňujeme, že dnem 26. června 
2012 skončí možnost cestování dětí za-
psaných v cestovních dokladech rodičů.  
Po tomto datu musí mít každý občan ČR k 
vycestování do zahraničí vlastní cestovní do-
klad! Z tohoto důvodu doporučujeme včas 
požádat o vydání cestovního dokladu pro dítě. 

K vycestování do států EU lze kromě cestov-
ního pasu použít rovněž občanský průkaz. Od  
1. ledna 2012 lze požádat o vydání občanské-
ho průkazu také pro občany mladší 15 let.

Zápis do mateřské školy pro školní rok 
2012/2013 proběhne na jednotlivých praco-
vištích MŠ ve středu 16. května 2012 v době 
od 8.00 do 16.00 hod. 

Součástí zápisu bude také Den otevřených 
dveří.

K zápisu si s sebou vezměte: rodný list dí-
těte a kartičku zdravotní pojišťovny, občanský 
průkaz.

Kritéria pro přijetí do MŠ: 
- dítě v posledním roce před zahájením povinné           

školní docházky 
- dítě přihlášené k celodenní docházce 
- věk dítěte
- sourozenec v MŠ
- přednostně děti s trvalým bydlištěm v obci

O přijetí dítěte nerozhoduje datum ani po-
řadí podané žádosti.   Srdečně zve vedení MŠ

Milí Rychvalďané!
Počasí máme ryze jarní, a proto se můžeme 

směle pustit do oprav některých komunikací, 
které si o to přímo říkají. V první vlně oprav, jež 
se rozebíhají právě v těchto dnech, se zaměříme 
na ulice Šachetní, Požární, část Lipové, komuni-
kace u Autopalu, dále u Skučáku, ulici Hornic-
kou a u Finských domků. 

V plném proudu jsou přípravy pro realizaci 
výměny oken na ZŠ Václav a dále budeme re-
konstruovat bytové domy na ulici Sadová a opra-
vovat střechu zdravotního střediska. Taktéž se 
nám již v brzké době nastěhují noví nájemníci do 
zrekonstruovaných bytů na Orlovské ulici. Tam 
chceme ještě dodělat chodníky, vyspravit plot a 
provést terénní úpravy okolí. 

Většina z nás si bez větších potíží zvykla na 
stávající dopravní situaci ohledně Bohumínské. 
Přesto bych ráda apelovala na řidiče, aby při-
způsobili svou rychlost momentálnímu stavu, a 
především přes centrum města jezdili tak, jak se 
sluší a patří na obytnou zónu, ve které se nachá-
zejí mateřská a základní škola. 

Ráda bych zde zmínila tradiční akci po-
řádanou komisí pro občanské záležitosti pro 
rychvaldské jubilanty, kteří slaví právě v letoš-
ním roce 60. a 70. narozeniny. Setkávám se s 
pozitivními ohlasy a jsem ráda, že na tyto akce 
chodíte. Někteří z vás se nechali dovézt domů 
seniortaxíkem, což je služba (a stále mi to po-
tvrzujete), která si v Rychvaldu našla své klienty 
a těší se velké popularitě. Těší mě, že můžeme 
umožnit našim babičkám a dědečkům pohodlný 
způsob přepravy i větší míru soběstačnosti. 

Kulturní dům pro vás ve spolupráci s měs-
tem začíná připravovat další akce a zájezdy. Vě-
říme, že se budou těšit podobně velkému zájmu 
jako v loňském roce. Namátkou zmíním napří-
klad zájezd do Brna za krásami bonsají, pozná-
vací zájezd po našem regionu – nebudou chybět 
již tradiční výlety do Prahy či blízké Ostravy za 
kulturou. Ale to vás teprve čeká. Teď si užívejte 
jarních dnů, budu se těšit na setkání při příštím 
Rychvaldském zpravodaji.      Šárka  Kapková

Vedoucí úřadu Města Rychvald vyhlašuje výběrové řízení na obsazení funkce vedoucího 
úředníka odboru stavebního, životního prostřední a rozvoje.

Podrobné informace najdete na webových stránkách Města Rychvald v sekci Úřední deska.
Lubomír Klaput, vedoucí úřadu

Sbor dobrovolných hasičů Rychvald vás srdečně zve na tradiční Smažení vaječiny, kte-
ré se bude konat v sobotu 19. května 2012 od 16.00 hod. na zahradě Hasičské zbrojnice 
Rychvald.

Dobrou náladu a vajíčka s sebou! Těšíme se na vás!                         Výbor SDH Rychvald

Pozor na nové povinnosti při cestách 
do zahraničí pro vás i vaše děti

Zápis do Mateřské školy Rychvald

Vedoucí MěÚ vypisuje výběrové řízení

Pozvání na tradiční Smažení vaječiny

slovo starostky

Úklid ulice Úpadní na jaře se už stává tradicí. 
Nebylo by špatné, kdyby tato dobrovolná akti-
vita místních našla odezvu i v jiných částech 
Rychvaldu, co říkáte? Foto: Petra Brodová
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Je úterní dopoledne 20. března 2012, 
na městský úřad přichází jeden z občanů 
Rychvaldu, v ruce drží černou peněženku 
a ptá se, kde tady najde policii. Na dotaz, 
co se mu přihodilo, odpovídá, že na sídliš-
ti našel tuto peněženku s větším finančním 
obnosem a doklady. Tak jsme udělali spo-
lečný zápis, přepočítali částku a poděkovali 
nálezci. Háček však byl v tom, že majitel 
peněženky nebyl občan ČR, ale Slovák.

A tak mě napadla myšlenka zkusit na-
jít majitele ještě tady na sídlišti, neboť moc 
občanů ze Slovenska se zde přece jenom ne-
pohybuje. No a paní Štěstěna stála při mně. 

Nejdříve jsem objevil zaparkované auto se 
slovenskou SPZ a následně mě jedna všíma-
vá paní dovedla až ke dveřím, kde byl majitel 
na návštěvě. Ten se nestačil divit, že něco ta-
kového je vůbec v Čechách možné. U našich 
východních sousedů prý, pokud by se mu to 
stalo, nemá šanci se znovu potkat ani s pří-
slušnými doklady, ani s financemi. Maximál-
ně tak s prázdnou peněženkou. A to, že tam 
v eurech nebyla zrovna malá suma, vám ani 
nemusím psát. Byl proto nesmírně šťastný, že 
se dostal zpět ke svým dokladům. 

Možná si v tuto chvíli kladete otázku, 
proč vám o tom vlastně píši. Ten důvod je 

vcelku prostý. V našich sdělovacích pro-
středcích se prostě o čemkoli pozitivním 
dočtete pramálo. Vypadá to, jako by tato 
země byla jen samé zlo, plná nenávisti, ko-
rupce a podvodů. Chci jen poukázat na to, 
že tomu tak vůbec nemusí být a že slušní 
a poctiví lidé zde stále jsou. Jeden z nich 
jménem Jaroslav Kačor žije mezi námi. 

Nevím, jak se k tomu nakonec postavil 
samotný majitel, ale já chci poctivému ná-
lezci z řad rychvaldských občanů alespoň 
touto cestou poděkovat.

Ladislav Sitko 
místostarosta

Protokol o nálezu peněženky aneb Slušní lidé  
nás mohou inspirovat i přímo v Rychvaldu

Vážení občané, pokud je vám 55 let a více, 
pak máte opět jedinečnou šanci se po několika 
desítkách let znovu vrátit alespoň na chvíli do 
školních lavic, doplnit si své znalosti o takové 
oblasti, jako je práce s počítačem, osvěžit si 
cizí jazyk, mít základní právní znalosti nebo 
vědět trochu víc o umění či o zdravém stylu 
života. Stejně jako v loňském roce i letos ve 
spolupráci s MěÚ v Bohumíně pro vás při-
pravujeme studium v rámci Univerzity třetího 
věku na ostravské Vysoké škole podnikání, 
která své učebny zřídila přímo v Bohumíně ve 
škole ČSA. 

Budete mít možnost studovat plné čty-
ři semestry a na závěr vás čeká slavnostní 
promoce. Studia se určitě nemusíte obávat: 
naopak budete během něj mít určitě prostor 
k navázání nových přátelství a výměně vzá-
jemných životních zkušeností. 

Senioři se opět mohou hlásit na Univerzitu třetího věku

Vážení občané, navazuji na již zavedený 
způsob informování, a tím jsou pravidelné vý-
pisy o zásadních závěrech jednání Rady města 
Rychvald (dále jen „RM“), které se v uplynu-
lém období uskutečnilo.

RM měla do uzávěrky tohoto čísla RZ v 
průběhu minulého období jedno zasedání, a to 
s pořadovým číslem 39. Předkládám vám tu 
část, kterou pokládám za důležitou pro souhrn-
nější informace. Pokud máte zájem o plné texty 
usnesení nebo všechny projednávané body, pak 
je naleznete na webových stránkách města. 

39. zasedání (10. 4. 2012):
39/3 RM schválila Řád veřejného pohře-

biště s účinností od 10. 4. 2012
39/4 RM schválila Směrnici pro zadávání 

veřejných zakázek malého rozsahu v podmín-
kách Města Rychvaldu s účinností od 10. 4. 2012

39/5 RM schválila Dodatek č. 1 ke Smlou-
vě o dílo pro realizaci stavby Odkanalizování 

města Rychvald, 4. stavba – kanalizace Bo-
humínská, kterým se rozšiřuje předmět díla 
o stavbu Napojení domovních přípojek ke 
splaškové kanalizaci

39/6 RM vzala na vědomí protokol o 
otevírání obálek a hodnocení nabídek ze dne  
28. 3. 2012 a rozhodla o výběru nejvhodnější 
nabídky na službu Sečení zelených pásů podél 
místních komunikací, sečení silničních příko-
pů a shrabování listí na pozemcích ve vlast-
nictví a správě města Rychvald, na katastru 
města Rychvald

39/11 RM vzala na vědomí protokol o 
otevírání obálek a hodnocení nabídek ze dne 
28. 3. 2012 a rozhodla o výběru nejvhodnější 
nabídky na zhotovení veřejné zakázky malého 
rozsahu na akci Odvodnění základové spáry 
domů č. p. 1534 a č. p. 1535

39/13 RM rozhodla o zahájení zjednodu-
šeného podlimitního zadávacího řízení veřej-

né zakázky na stavební práce akce Stavební 
úpravy a zateplení domů č. p. 1424, č. p. 
1425, č. p. 1426 na ul. Sadové v Rychvaldu, 
schválila okruh dodavatelů a jmenovala komi-
si pro otevírání obálek a komisi pro posouzení 
a hodnocení nabídek.

39/16 RM vzala na vědomí přehledy 
zadaných veřejných zakázek malého rozsa-
hu (od 20 000 Kč do 200 000 Kč) za obdo-
bí leden–březen 2012 jednotlivých odborů 
MěÚ

39/17 RM rozhodla o uzavření dodatku  
č. 2 ke smlouvě o dílo Celoplošné vysprávky 
na místních komunikacích v Rychvaldu 

39/18 RM rozhodla o uzavření dodatku  
č. 5 ke smlouvě o dílo Oprava výtluků na ko-
munikacích v Rychvaldu

39/19 RM schválila smlouvu o dílo Údrž-
ba veřejné zeleně v Rychvaldu

Ladislav Sitko, místostarosta

Základní informace z jednání Rady města Rychvald

Určitě se ptáte, kolik vás to bude stát: 
takže studenti zaplatí jen 600 Kč za semestr 
a zbytek jim bude dotovat Město Rychvald.

Pokud budete mít zájem, prosím kon-
taktujte mě buď prostřednictvím elektro-
nické pošty na adrese sitko@rychvald.cz, 
nebo se stavte osobně – rád vám vysvětlím, 
co budete potřebovat.

Jenom vás chci poprosit – rozhodněte 
se do 30. června 2012.

Ze svých zkušeností vím, že investice 
do vzdělání je ta, která se vždy vyplatí. No 
a slavnostní promoce taky nebývá v životě 
moc často, takže neváhejte.

O svých zkušenostech se s vámi v ně-
kterém z dalších čísel Rychvaldského zpra-
vodaje určitě podělí současní studenti, kteří 
v současnosti dokončují první ročník studia.

 Ladislav Sitko, místostarosta města

Na snímku vidíte celou rychvaldskou skupinu 
studentíků Univerzity třetího věku po ukončení 
prvního semestru v lednu 2012, a to včetně 
vyučujícího (nejmladší). Foto: Stanislav Tvardek
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Dubnové svatební obřady v Rychvaldu

ZUŠ Rychvald letos již po 
deváté vyhlašuje soutěž 
Rychvaldský slavík, kte-
rá se uskuteční v úterý 
5. června 2012 v 15.00      
hod. v koncertním sále 
školy a je určena nepro-
fesionálním zpěvákům, 
a především všem těm, 
kteří si rádi zazpívají a 
najdou odvahu své umění 
předvést před veřejností a 
porotou. 

V porotě letos zasednou: 
učitel Janáčkovy konzervatoře 
Ostrava M. Bárta, ředitel ZUŠ 
v Ostravě J. Zubíček, biskupka 
Církve čekoslovenské husitské  
J. Šilerová, M. Kopčajová,  
V. Rusek a starostové obcí v mís-
tě působnosti naší školy Š. Kap-
ková, P. Buzek a L. Rosman. 

Soutěžit se bude ve třech 
kategoriích: I. kategorie – do 
10 let, II. kategorie – do 18 let,  

III. kategorie – nad 18 let bez ome-
zení horní věkové hranice. 

Přihlášky jsou pro zá-
jemce k dispozici v ZUŠ 

Rychvald a na webo-
vých stránkách školy 
www.zusrychvald.cz. 

Další informa-
ce vám poskytneme v 
ZUŠ Rychvald na tel.  

596 546 318 nebo na tel. 
734 417 613 (L. Černíková).

Přihlášky doručte nej-
později do 31. května 2012 
na sekretariát školy, elektro-
nicky na zusrychvald@vol-
ny.cz nebo zašlete na adresu 
ZUŠ Rychvald, Orlovská 495,  
735 32 Rychvald.

Přeji vám všem šťastnou 
ruku při výběru písně, inspi-
rativní publikum a objektivní 
porotu.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

Kulturní a společenské akce na květen
Den Čas Akce Kde
 8. 5. od 9.00 šachy sál KD
10. 5. od 14.30 SPCCH (členská schůze) sál KD
14. 5. 8.00–17.00 prodej textilu KD
15. 5. 16.30 Koncert ke Dni matek* Husův sbor
16. 5. od 16.00 ČSŽ (členská schůze) sál KD
17. 5. 18.00 Cukrovka – proč se jí bát? (beseda) knihovna
18. 5. od 16.00 organizace důchodců sál KD
5. 6. od 15.00 Rychvaldský slavík ZUŠ

* pořádá KKSČ, vystoupí žáci a učitelé ZUŠ

Devátý Rychvaldský slavík 2012  
proběhne letos v červnu

Dne 14. dubna 2012 uzavřeli manželství snou-
benci Tomáš Bocek a Jana Vidličková. Slavnost-
ní „ano“ si řekli v obřadní síni před oddávající 
Vlastou Matonogovou. Novomanželům Bocko-
vým gratulujeme.

14. duben 2012 byl svatebním dnem pro nyní 
již novomanželé Matoušovy. Prstýnky si navlékli 
na důkaz své lásky Zdeněk Matoušů a Jana 
Pospíchalová před oddávající V. Matonogovou.  
Gratulujeme.                                            (IR)

Rozloučili jsme se
Jan Jurča (* 1964)
Dušan Ludvik (* 1946)
Aloisie Štěrbová (* 1920)

Narodili se
Julie Hladinová
Magdaléna Klimšová
Julie Kučerová
Pavel Lískovec
Caroline Johanna O’Shea
Patrik Záhumenský

Před léty jsme se zúčastnily asi dvou ve-
čírků 60–70letých, které byly hezké, ale ten 
letošní předčil naše očekávání. Několik taneč-
ních vystoupení, skvělá kouzelnice, výborné 
scénky i hudební doprovod. Prostě nabitý pro-
gram od začátku do konce. Všem, kteří se o to 
zasloužili, děkujeme. 

Ludmila Motyčková
Eva Hlavinková

Miluše Pastrňáková 

Setkání jubilantů se 
opravdu povedlo

Odbor stavební, ŽP  
a rozvoje informuje

Svoz biologického odpadu
Termíny svozu biologického odpadu: 
22. a 23. 5., 5. a 6. 6., 19. a 20. 6., 3.  

a 4. 7., 17. a 18. 7., 31. 7., 1. 8., 14. a 15. 
8., 28. a 29. 8., 11. a 12. 9., 25. a 26. 9.,  
9. a 10. 10., 23. a 24. 10., 6. a 7. 11.

Sobotní provoz sběrného dvora
Počínaje sobotou 21. dubna 2012 bude 

sběrný dvůr otevřen každou sobotu od 8.00 
do 14.00 hod.

Označení popelnicových nádob
Upozorňujeme občany, aby si v termínu 

do 31. května 2012 vyzvedli na odboru sta-
vebním v kanceláři č. 5 v přízemí úřadu ná-
lepky na popelnicové nádoby pro rok 2012.

Nálepky vám budou předány na základě  
dokladu o zaplacení poplatku za odpad na le-
tošní rok.

Uzávěrka redakčních příspěvků pro červ-
nové číslo Rychvaldského zpravodaje 
byla stanovena na pátek 18. května 2012. 
Příjem inzerce pro červnové číslo bude 
probíhat do pondělí 21. května. Redakční 
příspěvky posílejte na e-mailovou adresu 
rychvaldskyzpravodaj@gmail.com, in-
zerci na adresu inzercerychvald@seznam.
cz. Inzerci od vás přijme a poradí vám s 
ní Simona Augustýnková, MěÚ Rychvald, 
kancelář 001, telefon 596 543 052.

* * *

* * *
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Na aprílovou hádanku se nám v redakční 
poště sešlo celkem 14 odpovědí, z toho jen je-
diná chybná! Vylosovaným výhercem se stal 
Pavel Dziadzio, který je pozván na 100dolní 
ulici, kde na něho bude čekat překvapení, a na-
víc dostane grafický list od rychvaldského vý-
tvarníka Přemysla Pastuchy. Ten ostatně stojí 
za celou aprílovou hádankou, neboť je nejen 
autorem fotografie s cedulí ulice 100dolní, ale 
také přímo této cedule. Majitelem je Břetislav 
Popiolek a ulice samozřejmě není vedena jako 
skutečná ulice, nýbrž se jedná o žertík obou  
pánů.                                                            (red)

Květnová hádanka je hádankou 
také pro mne. Na obrázku je hostinec, 
k němuž nemám současný ekvivalent. 
Jenom několik indicií na obrázku dává 
možnost odhadu, kde tento hostinec 
mohl stát. Úkolem čtenářů je pomo-
ci při určení lokality daného objektu 
s informací, co je k tomuto zdůvodně-
ní přivedlo (například některé detaily 
obrázku nebo podobná, navazující fo-
tografie, vyprávění prarodičů apod.). 
Nejzajímavější a nejpravděpodobnější 
řešení zveřejníme v některém z příštích 
čísel Rychvaldského zpravodaje a řeši-
tel bude odměněn.      Jaromír Urbánek 

Odpolední jarní akce rodičů s dětmi Volá-
me sluníčko byla velmi pěkná. 

Rodiče vyráběli s dětmi sluníčka z nafu-
kovacích balonků a na stolech nechyběl jarní 
materiál, který poskytla horečně pučící příro-
da. Když bylo vyrobeno dostatek sluníček, šly 
je děti paní Přírodě ukázat.

Potom jsme všichni společně vynesli Mo-
renu k potoku, a tím přivítali jaro. 

učitelky MŠ Rychvald-Podlesí

Ve všech třídách naší MŠ proběhly před 
velikonočními svátky tvořivé aktivity s rodiči 
a dětmi: společně zdobili vejce různými tech-
nikami, vystřihovali, nalepovali a dokreslova-
li zvířata symbolizující tyto jarní svátky. Na 
obrázku vidíte, že rodiče se do aktivit zapojili 
stejně nadšeně jako jejich školkou povinné ra-
tolesti.                                  Šárka Gulčíková

MŠ Rychvald-Mírová

Soutěž RZ – výherce dubnové  
hádanky je pozván na 100dolní

Soutěžte s námi také v květnu

Jaro v Mateřské škole na Podlesí

Velikonoce v Mateřské  
škole Rychvald-Mírová

jarní akce v rychvaldských mateřinkách

KKSČ ve spolupráci s Městem Rychvald 
pořádá v sobotu 9. června 2012 zájezd do Brna. 

Na programu bude návštěva bonsajové za-
hrady předsedy Bonsaj klubu Brno P. Hrona, jenž 
nás provede svou úžasnou japonskou zahradou s 
jezírkem s kapry koi a pavilonem, ve kterém nás 
pohostí pravým japonským čajem. Zájemci se 
dozvědí i další informace o postupech a technice 
pěstování a tvarování bonsají. 

Pak se přesuneme do centra Brna, kde se 
můžeme vydat na hrad Špilberk nebo se sami 
projít historickým centrem města.

Celková cena zájezdu je 150 Kč, odjezd 
bude v 6.30 hod. od Husova sboru. Vstupné 
na hrad si hradí účastníci sami, oběd není za-
jištěn. Bližší informace v KD Rychvald na tel.  
596 572 511 u V. Cieslarové. Závazné přihlášky 
podávejte osobně v KD nejpozději do 1. 6. 2012.

Vlasta Matonogová
předsedkyně komise

Děti z oddělení Květinky MŠ Mírová navští-
vily místního chovatele Josefa Lineta, člena ZO 
ČSCH Slezská Ostrava a předsedu klubu Ara-
kan, a prohlédly si líhně, mláďata i dospělé husy, 
kachny, slepice, holuby a mohly si potěžkat i tři 
zlaté poháry z výstav.                Šárka Gulčíková

Přijměte pozvání  
na výlet do Brna  
za bonsajemi

Květinky se vypravily  
za chovatelem

V dubnu probíhaly v ZUŠ Rychvald přede-
hrávky žáků hudebních oborů, ke kterým se 
vracíme aspoň touto fotkou.                 (red)
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I ve druhém pololetí školního roku 
2011/2012 vyhlásila Zoo Ostrava soutěž, nyní 
s tématem Kampaň pro Asii. Soutěžní otáz-
ky byly zaměřeny na ohrožení jihovýchodní 
Asie, nejohro-
ženější druhy, 
p r o b l e m a t i k u 
palmy olejné a 
zvířata jihový-
chodní Asie v 
Zoo Ostrava. 
Základní kola 
proběhla v polo-
vině března a ze 
Základní školy 
Rychvald se jich 
zúčastnily tři pě-
tičlenné týmy. Z 
týmů základních 
škol a víceletých 
gymnázií postoupilo v 2. kategorii družstvo 
ve složení Adéla Siudová a Michaela Vašková 
(obě z 9. B), Denisa Bajtková, Kateřina Čej-
číková a Tereza Gincelová (všechny z 8. B) 

Velká cena zoo 2012  
– tentokrát o jihovýchodní Asii

do finále soutěže. Finálové klání s jedenác-
ti týmy se konalo v sobotu 14. dubna 2012. 
Ve velké konkurenci obsadilo naše družstvo 
9. místo. Pro upřesnění je nutno uvést, že se 

jedná o 9. místo z 
celkového počtu 
150 soutěžních 
týmů a v histo-
rii ZŠ Rychvald 
jsou prvním 
družstvem, kte-
ré postoupilo až 
do finále! Všem 
soutěžícím sr-
dečně blahopře-
jeme a děkujeme 
za vzornou re- 
prezentaci školy 
i města. Adé-
le a Michaele 

přejeme mnoho zdaru ve studiu na střední 
škole a ostatním děvčatům další úspěchy v 
následujícím ročníku.

(red)

Ve středu 11. dubna 2012 v 18.00 hod. 
do rychvaldské knihovny zavítali otec a syn 
Márovi (oba Jirkové) z Přerova, aby nám vy-
právěli a promítali zdokumentované záběry 
ze své cesty po severním a jižním ostrově 
nám nejvzdálenější země na světě, Nového 
Zélandu.

Nebyla to jen jedna z mnoha cest turis-
tů z Česka na jižní polokouli. Šlo o to, jak 
dokázat ostatním (nejen handicapovaným) 
lidem, že pokud má člověk opravdu silnou 
vůli, potřebný optimismus a pár skutečných 
přátel, kteří pomohou dobré věci, podaří se 
i plnit sny. 

A tak se vydala trojice Jirka Mára st., Jir-
ka Mára ml. a kamarád Štefan z Přerova na 
dalekou cestu i s invalidním vozíkem. Tra-
su do všech detailů naplánoval Jirka ml. Na 
obou dalších členech výpravy bylo, aby se 
Jirka ml. cítil na cestách v pohodě a aby si 
mohl prohlédnout i místa, kam by se se svým 
vozíkem jinak nedostal. A tak jsme všichni 
společně mohli sledovat dojemné fotografie 
Jirky-otce nesoucího na zádech Jirku-syna 
v místech mezi skalními soutěskami, kde se 
stěží provlékl člověk, natožpak aby jimi pro-
jel invalidní vozík. 

Beseda byla plná nejen poutavého a hu-
morného vyprávění, ale také nádherných 
videoukázek doplněných hudebním dopro-
vodem, takže jsme si opravdu připadali, jako 
bychom na Novém Zélandu byli spolu s Má-
rovými. 

Nejen v závěru, ale i v průběhu besedy 
oba Jirkové velmi ochotně a s humorem sobě 
vlastním odpovídali na naše zvídavé dotazy.

Pokud se chcete o tomto velmi skrom-
ném, ale houževnatém mladém muži do-
zvědět více, navštivte jeho webové stránky 
www.jirkamara.cz. 

Anebo jednoduše zajděte do knihovny a 
půjčte si jednu ze šesti knih o putování otce, 
syna a posléze i maminky Márových po ce-
lém světě. 

Pro stále zájemce o cestovatelské besedy, 
ale i pro všechny, které osud Jirky Máry zau-
jal, máme dobrou zprávu – oba nám přislíbili 
svou účast na další besedě v naší knihovně 
na podzim letošního roku tentokrát i za do-
provodu maminky Aleny. 

Takže už teď se všichni těšíme na sympa-
tickou cestovatelskou rodinu Márovu z Pře-
rova.                            Tamara Tluštíková

knihovnice

Jak se otec a syn vydali na Nový  
Zéland – i s invalidním vozíkem

Ve středu 18. dubna 2012 od 16.30 hod. se 
konal v koncertním sále ZUŠ jeden z dalších 
cestovatelských pořadů organizovaných Komi-
sí kulturní a společenské činnosti v Rychvaldu. 
Tentokrát to bylo setkání s Danielou Pilařovou, 
která strávila letošní leden v jižních spolkových 
státech Indie (Kérala, Karnátaka, Tamilnádu). 
Paní Pilařová se zabývá jógou a indickou filo-
zofií, proto cesta do Indie a několikadenní po-
byt v  ašrámu (ašrám je místo, kam lidé přichá-
zejí načerpat inspiraci a sílu ke svému osobními 
rozvoji, cvičí jógu, meditují, zpívají mantry, 
pracují) byla pro ni splněným přáním. Kdo oče-
kával ve středeční podvečer pouze klasickou 
zeměpisnou přednášku, byl příjemně překva-
pen. Paní Pilařová nás přivítala v charakteristic-
kém indickém oděvu s bindi na čele. Připravila 
poutavé povídání doplněné fotografiemi ze své 
cesty. Ukázala nám harmonium, které si přivez-
la na památku, a podělila se o své neopakova-
telné zážitky. Mimo jiné jsme se dozvěděli, že 
se v Indii všude zouvá, spí na ulici, koupe v ob-
lečení, děti nepláčou a skoro vůbec se nepouží-
vají kočárky, po ulicích chodí nazdobené krávy, 
které jedí odpadky, otravují drzé opice a na jihu 
taky moskyti, kolem kokosových palem se vy-

kopává kruh – bezpečnostní zóna, aby kolem-
jdoucí náhodou nebyl zasažen padajícím listem 
nebo kokosem… Na jihu Indie je krásná příro-
da, někdy dokonce připomínající tu naši, turisty 
zatím neobjevené nádherné pobřeží a soumrak 
nad Indickým oceánem nemá chybu. Paní Pila-
řová pozvala do Rychvaldu mimořádného hosta 
– italského jogína, muzikoterapeuta, hudebního 
skladatele a hráče na sitár Paola Avanza, kte-
rý navštívil náš region v rámci svého prvního 
turné po České republice. Díky němu jsme se 
dozvěděli několik zajímavostí o klasické indic-
ké hudbě a měli jsme možnost zaposlouchat se 
do zvuků indických hudebních nástrojů i zpěvu 
mantry. Ukázky hry na sitár a tampuru krásně 
dokreslily atmosféru celého setkání. Možná ně-
kteří posluchači zatoužili být alespoň chvilku 
v Indii, kde nikdo nikam nespěchá a lidé se na 
sebe usmívají. Děkujeme za příjemný zážitek 
a přejeme Daniele Pilařové všechno nejlepší a 
splnění snu podívat se do Indie ještě alespoň 
jednou. 

Valtrauda Badová, Helena Hrnčířová
členky komise kult. a spol. činnosti  

O zemi, kde děti  
nepláčou a lidi se  
na sebe usmívají...
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Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč

inzerceRychvaldský
ZPRAVODAJ

vzpomínky

Bohumín
Studentská 641 (naproti kinu)
tel. 595 172 434

Karviná 
Masarykovo nám. 18/9 
(naproti Čedoku)
tel. 595 170 585

Havířov 

Dlouhá třída 1228/44c
(OD Permon, vedle pošty)
tel. 595 172 678  

Po-Pá 8:30-12:00,12:30-16:30  

do 1 000 ccm 

1 001 - 1 250 ccm 

1 251 - 1 350 ccm 

1 351 - 1 450 ccm 

1 451 - 1 850 ccm 

1 851 - 2 000 ccm 

2 001 - 2 500 ccm 

nad 2 500 ccm

 

1 253,-
1 394,-
1 600,-
1 834,-
2 242,-
2 807,-
3 261,-
4 045,-

 

1 424,-
1 539,-
1 539,-
2 024,-
2 249,-
3 133,-
3 482,-
4 668,-

CENA*
s bonusem 30%

(roční platba)

ZLEVŇUJEME POV.  RUČENÍ!       AKCE**
včetně pojištění živlů
a úrazu řidiče a dětí

*Klient od 26 let, další slevy dle bonusu možné! Plnění 50. mil. Kč, zdarma úrazové pojištění řidiče, asistence.

** Klient od 31 let, plný bonus, menší město, dítě v autě. Plnění 50 mil. Kč, zdarma pojištění vozíku/mopedu, asistence.

WWW.LEVNA-POJISTKA.CZ

pojišťovací a �nanční kancelář

+ Vybíráme z 10 pojišťoven pro Vás to nejvýhodnější.  + Pomůžeme s výpovědí, bonusy převádíme ihned.

841 114 114         www.ceskapojistovna.cz

Plakat_Garance 420x594.indd   2 12.8.2010   14:51:49

Nově otevřené  
obchodní místo
Adresa:

Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald
tel.: 723 290624 - Chrobák M., tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Sjednáváme tyto služby:

✔ životní a úrazové pojištění

✔ pojištění majetku a odpovědnosti za škody

✔ hypotéky

✔ pojištění vozidel

✔ cestovní pojištění

✔ penzijní pojištění

✔ ČP Invest – podílové fondy

✔ ČP Zdraví – pojištění pracovní neschopnosti

✔ servis klientům

Po  9 - 12   13 - 17
Út   9 - 12
St   9 - 12   13 - 17
Čt, Pá  dle domluvy

Adresa:
Náměstí Míru 1536, 735 32 Rychvald 
tel.: 723 290 624 - Chrobák M., 
tel.: 723 999 616 - Chrobáková Sv.

Těžko se s Tebou 
loučilo, těžko bez 
Tebe žít, v srdci 
Tě navždy budeme 
mít

S bolestí v srdci oznamujeme, že nás  
dne 10.3.2012 navždy opustila paní  
Božena Jalůvková z Rychvaldu. 
Kdo jste ji znali, věnujte jí tichou  

vzpomínku. Děkuji. Manžel s rodinou. 

Utichlo srdce,  
přestalo bít,  
nebylo léku,  
abys mohl žít.

Dne 12. 5. vzpomene 1. výročí úmrtí pana 
Petra Hojdy  

Vzpomíná manželka a děti s rodinami. 

Děkujeme všem 
příbuzným, přá-
telům a známým 
za projevy účasti 
a květinové dary

při posledním rozloučení dne 16. 4. 2012 
s naší drahou maminkou, babičkou  

a prababičkou paní Aloisií Štěrbovou. 
Děkuje syn Jiří a  dcera Ivana s rodinami. 

l	základy menších rodinných domů 
l	demolice drobných staveb 
l	výkopy pro přípojky,inženýrské 		
	 sítě, septiky,bazény,drenáže atd. 
l	terenní úpravy a další práce,dle 		
	 požadavku zákazníka

Provádím zemní a výkopové  
práce pásovým minirýpadlem

Info na tel. 776 457 332
Email: bodanek77@centrum.cz
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l OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLI-
NĚ se uskuteční v Rychvaldě. 

KDY: 18. května 2012. 
KDE: TJ Slavoj 8°° - 9°° hod., Kočí 9³° 

- 10³° hod., TJ Baník 11°° - 12°° hod., Oáza 
13°° - 14°° hod., Hasičárna 14³° - 16°° hod.. 
Cena: 100,- Kč. 

NÁHRADNÍ SVOD DNE 19.května 
2012 NA HASIČÁRNĚ 13°° - 14°° hod. . 
Doc. MVDr. Ivo Šimoník, CSc

l OPRAVY CHLADNIČEK, MRAZNI-
ČEK  v bytě zákazníka. Mechanik: p. Holaň, 
mobil 605 140 362.

l Provádíme pokládku plovoucích pod-
lah, PVC, koberců, samonivelační stěry, více 
na www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

l Koupím různé starožitnosti (staré obra-
zy, starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379

l Poskytnu nebankovní půjčku do 48 
hodin. Peníze v hotovosti. Mob: 602 733 526

l Pronajmu 50m² nebytových prostor v 
centru Rychvaldu. Mob.: 731 625 747. 

l Zumba fittnes každé pondělí a čtvrtek 
od 19:00 hod. . Více na www.zumba-nadka.cz.

l Obchodní ředitelka Českomoravské 
stavební spořitelny hledá kolegu pro oblast  
Ostravsko. Nabízíme: pružnou pracovní 
dobu, zázemí, kariérní růst, benefity. 

Požadujeme: min. SŠ vzdělání, komuni-
kativnost, chuť se vzdělávat. 

Kontakt: ivana.lhotska@cmss-oz.cz

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

ZEMNÍ  
A VÝKOPOVÉ  

PRÁCE
Jaroslav Adamczyk 

Amelínová 45, 735 53  Dolní-Lutyně 
e-mail: jadamczyk@seznam.cz 

mobil: 734 801 756

UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

Malířské, lakýrnické a natěračské práce.  
Opravy a údržba bytů, r.d., domácností. 

Instalatérské práce, obklady, dlažby,  
podlah. krytiny. Sestavování koupel., 
kuch. linek,  nábytku. Výškové práce, 
zahradnické práce, opravy, renovace  
náb. i starož. A jiné služby po dohodě.

černá kronika

V pátek 30. března 2012 v 18.00 hod. dorazily děti v doprovodu 
svých rodičů, vybavené karimatkami, spacáky, oblíbenými hračkami 
a knížkami z domova, do rychvaldské knihovny, kde na ně čekalo vel-
ké překvapení – v dětském koutku 
na ně čekalo lout- kové představení 
amatérského di- vadelního sou-
boru Babky Mi- ládky z Ostravy
-Hrabůvky. Než divadlo začalo, 
prohlédly si děti zákulisí a loutky 
divadelníků. Ná- sledovalo lout-
kové představení dvou pohádek 
Červená karkul- ka a kašpárek a 
Kostěj nesmrtelný podle scénaře paní Milady Kubicové, principálky 
čtyřčlenného souboru, která sama loutky vyrábí a obléká.

Děti i my dospělí jsme herecké výkony loutkařů odměnili velkým 
potleskem na závěr a malou kytičkou pro každého loutkaře.

Navečer všem už vyhládlo a po večeři jsme se rozdělili do dvou 
skupin – starší nocležníci si četli knihy přinesené z domova a mladší se 
vrhli do písničkových křížovek, osmisměrek, minibludišťátek, skrýva-
ček ve větách a hledání cest.

A protože se postupně blížila půlnoc, nastala chvíle na strašidelné 
příběhy, které se odehrály na místě dnešní knihovny a jež si vymyslely 
samy starší děti.

Přestože příběhy byly velmi děsivé, i malí účastníci usnuli, jako 
když je do vody hodí.

Druhého dne po snídani a zabalení spacáků a karimatek přišlo na 
řadu předání Pamětního čtenářského průkazu a záložek do knih s úryv-
kem z nové knihy Petry Braunové a ilustrací Tomáše Řízka.

Tamara Tluštíková

Noc s Andersenem  
v rychvaldské knihovněV pondělí 12. března se do sběrny kovů v Rychvaldu vloupal 

neznámý pachatel, který odcizil 60 kg mědi a 19 kg mosazi. Také se 
pokusil odnést 250 kilogramů železného šrotu. Škoda byla vyčíslena na 
13 500 Kč a dalších 3 900 Kč na poškozeném zařízení. 

*
V úterý 20. března doposud neznámý pachatel odstranil visací zá-

mek u skladu propanbutanových lahví rychvaldské čerpací stanice. Po-
dařilo se mu odnést celkem 29 láhví, čímž majiteli způsobil škodu ve 
výši bezmála 16 500 Kč.

*
Další černou skládku strážníci řešili na ulici Myslivecké, kde pře-

stupce odhodil tiskoviny a ošacení.
*

V úterý 10. dubna strážníci zadrželi tři mladistvé osoby, které se 
svévolně vzdálily z dětského diagnostického ústavu: z toho jednu sleč-
nu z Rychvaldu, již objevili na ulici Kosmé.

Upozornění občanům Rychvaldu
V Rychvaldu se opět množí různé drobné krádeže kovových mate-

riálů. Zlodějíčci ovšem neberou jen odložené železo, ale neostýchají se 
rozebírat například i ploty nebo okapové svody! Neutichly ani krádeže 
motorových vozidel a jejich částí. Mnohdy se vozidlo odcizit nepodaří, 
ovšem majitelům pachatelé způsobí nepříjemnosti rozbitým sklem či 
poškozenou spínací skříňkou. Dávejme si proto na svůj majetek pozor, 
snažme se jej zabezpečit, a tím i prožít bezproblémové příjemné jaro. A 
hlavně: nebuďme lhostejní k majetku druhých, neboť jednou se ve stej-
né situaci může ocitnout kdokoliv z nás! Není ovšem záhodno hrát si za 
každou cenu na hrdiny, a proto se raději v podobných situacích obraťte 
na profesionály na telefonních linkách 156 nebo 158.

Jan Skřížala
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cyklostezka, ohlasy čtenářůRychvaldský
ZPRAVODAJ

Milí čtenáři, ráda bych se s vámi podělila o 
zážitky z Yoga & Dance Spring Festivalu v Os-
travě, na který jsem vyhrála v únorovém vydání 
Rychvaldského zpravodaje vstupenku, věnova-
nou jógovým studiem Pranava jóga centrum se 
sídlem v Ostravě-Mariánských Horách. 

Mé znalosti o józe jsou jen velmi sporadické 
a zkušenosti minimální. Byla jsem proto v pří-
jemném očekávání, co mně festival přinese. A 
vskutku to byl zážitkový i odpočinkový víkend 
mezi milými lidmi, na kterém jsem si potřebně 
protáhla tělo. Ani jsem netušila, při čem všem lze 
jógu uplatnit a kolik má stylů. Od jógové terapie 
až po dynamickou jógu (například rádža jóga, 
vinyása jóga, jivamukti, iyengar jóga a další). 
Dosud jsem neměla představu, co obnáší taneční 
aktivity typu zumba, Port-de-Brais nebo dance 
yoga, a nečekala bych, že budu mít chuť si vy-

zkoušet lekci asijského bojového umění aikidó. 
Třebaže ještě nevím, zda se začnu józe věno-

vat, případně zda se zúčastním příštího festivalu, 
oceňuji, že jsem strávila čas mezi výbornými, 
pozitivně naladěnými lidmi a při činnosti, která 
činí náš život zajímavější a krásnější. Velmi ráda 
budu na lektory i účastníky festivalu vzpomínat.

Celý svět dnes volá po obnově duchovního 
rozměru našeho života, který byl konzumním ži-
votním stylem narušen snad ještě více než naše 
zdraví a prostředí kolem nás. Pobyt na festivalu 
byl – a určitě nejen pro mne – impulzem k za-
myšlení se nad způsobem života, jak jej vedeme. 
Nad nutností usilovat o odstranění sobectví a zá-
visti v naší společnosti, potřebě zastavit horečný 
spěch. I z těchto důvodů mohu podobné aktivity 
jen doporučit.

S pozdravem čtenářka RZ Alena Vansová

dopisy čtenářů

Zdravím redakci,
vzhledem k tomu, že kulturní akce pro-

bíhají v našem městě na různých místech – 
v Kulturním domě, v knihovně, v ZUŠ nebo 
i koncerty v kostele a podobně – bylo by 
vhodné poskytnout v Rychvaldském zpra-
vodaji přehledný program všech kulturních 
akcí v jedné tabulce s uvedením data, dne 
konání akce a místa konání v příslušném 
měsíci.

Moje připomínka vychází z faktu, že vel-
mi zajímavá přednáška o Novém Zélandu, 
která se konala dne 18. března, nebyla předem 
publikovaná v Rychvaldském zpravodaji, 
dozvěděla jsem se o ni náhodně z letáčku na 
zastávce autobusu, takže účast byla možná i 
proto slabší.

Alena Hlavicová

Děkujeme paní Hlavicové za podnětnou 
připomínku. V jednom z minulých čísel RZ již 
byly akce, pořádané různými rychvaldskými 
subjekty, sjednoceny do jedné tabulky a od 
tohoto čísla budeme takto pokračovat již pra-
videlně. Co se týče zveřejňování informací o 
konaných akcích, je třeba upozornit čtenáře, 
že v RZ vyjdou ty informace, které nám po-
skytnou přímo pořadatelé akcí. Pokud z jaké-
hokoli důvodu organizátor informaci redakci 
RZ nesdělí, není o ní samozřejmě možné v RZ 
informovat.                                              (red)

Dobrý den,
kousek od mého domu je letitá skládka, 

kde se vyhazoval a  vyhazuje stavební či růz-
ný zahradní a jiný odpad, ale jak vidno, také 
plasty a spousty skla. Co je to za lidi, kterým 
stojí za to vozit sklo a plasty do lesa, když je v 
Rychvaldu sběrný dvůr?

Dovoluji si přiložit názorné foto.
S pozdravem

Jiří Stáňa
Višňová ulice

napsali nám
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historie Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Každým rokem si občané Rychvaldu připomínají den osvobození 
obce kladením věnců k památníku padlých nebo umučených v koncen-
tračních táborech za 2. světové války. K tomuto památníku v roce 2000 
přibyla malá pamětní deska se třemi jmény: Josef Gemrot, Frydolín 
Gemrot a Bedřich Bogumský. 

Tito tři rychvaldští občané byli za druhé světové války příslušníky 
zahraničního odboje ve Velké Británii a po roce 1948 měli upadnout 
v zapomnění. Jaké byly jejich osudy? Nejde je popsat na pár řádcích 
tohoto článku, neboť by vydaly na celou knihu. Tedy jen stručně: Josef 
Gemrot před válkou sloužil u státní policie v Ostravě a Frydolín Gemrot 
pracoval jako dělník na koksovně jámy Ignát v Mariánských Horách.

Nedlouho po záboru Československé republiky Němci 20. června 
1939 přešli ilegálně hranice do Rychvaldu a po rozloučení s rodinou 
pokračovali do Krakova a odtud přes Gdaňsk lodí do Francie. Prošli 
výcvikem v Africe a po napadení Francie Němci se stali příslušníky 
Československé jednotky ve Francii. Po pádu Francie odpluli lodí do 
Velké Británie. Až potud byla jejich cesta stejná. 

V Británii Frydolín prodělal výcvik radiotelegrafisty, pak palubního 
střelce a nakonec palubního navigátora-operátora. Jako člen 68. stíhací 
peruti RAF absolvoval řadu bojových operací. Koncem roku 1943 byl 
přeřazen k 311. stíhací peruti. Byl nasazen i v operacích proti němec-
kým raketám V 1. V květnu 1945 se vrátil do Československa a v Praze 
se po dlouhé době setkal se svým bratrem Josefem. Do konce roku 1945 
sloužil na letišti v Pardubicích a pak požádal o civil. Do října 1947 pra-
coval na ostravské expozituře Zemského národního výboru. Pak se mu 
zastesklo po létání a přešel pracovat k Československým aeroliniím. 
Létal jako palubní radiotelegrafista na mezinárodních linkách. V roce 
1950 byl z „restrikčních důvodů“ z aerolinií propuštěn – propuštění 
byli všichni, kteří bojovali na západě. Pak pracoval v několika civilních 
zaměstnáních. Do roku 1959 pracoval v Jáchymově, odtud pak přešel 
do Ostravských dolů. V roce 1965 byli všichni, kteří byli v roce 1950 
z aerolinií propuštěni, rehabilitováni a byla jim nabídnuta možnost ná-
vratu. Z finančních důvodů však Frydolín nabídku odmítl. Měl sedm let 
do důchodu. Obdržel tato vyznamenání: 2x Československý válečný 
kříž 1939, 5x Československá vojenská medaile Za chrabrost, Medaili 
za zásluhy I. stupně. Z britských medailí mu nebyla doručena žádná, i 
když mu byly uděleny. Zemřel v roce 1990.

Josef se stejně jako jeho bratr hlásil k letectvu, ale nebyl přijat. Bylo 
mu 29 let a pro přijetí k letectvu byla věková hranice 25 let. Rozloučil se 

s bratrem a nastoupil do výcvikového tábora. V roce 1941 přešel do kurzu 
pro parašutisty. Tvrdý výcvik prodělával v různých táborech až do listo-
padu 1943, kdy odletěl do Alžíru do vyčkávací stanice. Tam ve výcviku 
pokračoval další tři měsíce. V únoru 1944 poprvé nasedl s dalšími třemi 
kamarády k provedení výsadku. Pro nepříznivé počasí se museli vrátit 
na základnu a teprve 3. dubna 1944 se výsadek podařil. Bylo to u obce 
Deblov-Čejkovice u Chrudimi. Na adresách, které obdrželi před sesko-
kem, byli odmítnuti. Následovalo dlouhé strastiplné období, než navázali 
styk s místní odbojovou skupinou, kdy většinou spali v lesích. 26. června 
1944 byl Josef při přestřelce zraněn. Přestože ztratil hodně krve, musel 
se přesunout z oblasti, kde gestapáci prováděli zátah na parašutisty. Po 
navázání nového kontaktu se ze zranění doléčil. Ve svých vzpomínkách 
popisuje podrobně všechny akce, osoby, u nichž se ukrýval, i jména lidí 
z domácího odboje, s nimiž spolupracoval. Téměř všechny přesuny byly 
prováděny v noci a vyžadovaly nadlidskou námahu, zvláště v nadcházejí-
cí zimě 1944–45. Válka pro něho skončila 17. května 1945. Dostal dovo-
lenou k návštěvě rodiny a po strastiplné cestě se dostal 22. května domů 
do Rychvaldu. Po pěti dnech se vrátil na Ministerstvo národní obrany, 
kde se dozvěděl, že bratr Frydolín, který sloužil u nočních stíhačů, je živ 
a zdráv a brzy se vrátí domů. Závěr jeho vzpomínek, které zapsal v roce 
1945 Vilém Chrobáček, opisuji doslovně:

„Shledali jsme se pak všichni z rodiny živí, ale o zdraví se to již tak 
říci nedá, protože každý během těchto vysilujících let utrpěl na zdraví. 
Bylo nás z rodiny pět pryč. Já a Frydolín za hranicemi, Alois se ženou 
Martou ve vězení a švagr František Kozák odsouzen na 3,5 roku do 
koncentračního vězení. Máme velké štěstí, že jsme se všichni živí opět 
po dlouhém utrpení sešli ve svém domově. Takových šťastných rodin 
není mnoho. Tímto končím své vzpomínky a jsem spokojen, že jsme 
splnili povinnost vůči republice a našemu národu. Když nám nebyla 
dána možnost bojovat na otevřené frontě doma, bojovali jsme každý 
svým způsobem s pevným úmyslem dobýti znovu ztracené svobody. To 
se nám podařilo a je to největším zadostiučiněním pro nás.“

Po válce kapitán Josef Gemrot nastoupil službu u policie a po vzoru 
výcvikového střediska, kterým prošel v Británii, začal budovat podob-
né u nás někde v Čechách. Další jeho osudy nebyly nikde zaznamená-
ny. Jeho zdravotní stav byl válkou natolik poznamenán, že zemřel v 
srpnu 1955 ve věku 43 let.

Poznámka nakonec. Tento článek je jen krátkou připomínkou 
těchto rychvaldských občanů. Paměti Josefa Gemrota jsou zapsány 
na 23 stranách strojopisu a paměti Frydolína Gemrota, zaznamenané  
8. ledna 1982, na 26 stranách strojopisu. Bedřich Bogumský prodělal 
stejnou anabázi cesty do Británie: v jednotkách RAF byl zařazen k po-
zemnímu personálu, v Británii se oženil. Do Rychvaldu přišel po roce 
1990, ale po krátkém pobytu se vrátil do Británie, kde v roce 1998 
zemřel.                                                                         Jaromír Urbánek

Známí neznámí rychvaldští bratři Gemrotové se aktivně 
účastnili bojů ve 2. světové válce a pak na ně stát zapomněl

Josef Gemrot

 Frydolín Gemrot
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ekologie (nejen) v RychvalduRychvaldský
ZPRAVODAJ

Historie Dne Země se začala psát roku 1970 v USA, kdy senátor 
Gaylord Nelson pověřil studenta Harvardu Denise Hayesa organizací 
série environmentálních protestních setkání a výukových programů 
s cílem podpořit environmentální hnutí po celých Spojených státech. 
První Den Země slavil úspěch a ve Spojených státech vedl mimo jiné k 
založení Americké agentury pro ochranu životního prostředí a k přijetí 
Zákona o čistotě ovzduší, Zákona o čistotě vody a Zákona o ohrožených 
druzích. 

V následujících letech se iniciativa Dne Země postupně šířila také 
do zahraničí. V roce 1990 byl Denis Hayes opět požádán o zorganizo-
vání environmentální kampaně, tentokrát na globální úrovni. Na celém 
světě se podařilo zmobilizovat asi dvě stě milionů lidí ze 141 zemí. 
Akce vedla k nastartovaní iniciativ zaměřených na recyklaci a také 

pomohla připravit světové veřejné mínění na Summit Země v Rio de 
Janeiru, organizovaný o dva roky později pod hlavičkou Organizace 
spojených národů. 

Miléniový Den Země v roce 2000 byl tematicky zaměřen na globál-
ní oteplování a čistou energii a své akce během něj pořádalo přibližně 
pět tisíc environmentálních skupin z rekordních 184 zemí světa. 

Dnes slaví Den Země více než miliarda lidí ve 175 státech světa. 
Den Země se tak stal největším sekulárním svátkem, který slaví lidé 
společně na celé planetě bez ohledu na původ, víru či národnost. 

Mezinárodní Den Země se nejrůznějšími akcemi  
připomínal také v rychvaldských školách a školkách

22. duben tak můžeme považovat za výročí vzniku moderního en-
vironmentálního hnutí. 

Den Země v Rychvaldu
Na tento svátek nezapomněli ani v rychvaldských školách a školkách. 

Na Základní škole Rychvald-Václav se na Den Země děti připravovaly 
několik týdnů předem a k tomuto tématu doma vyráběly ukázky nejrůz-
nějších krajin, které lze na Zemi najít (kulturní krajiny, ale také pouště 
apod.), a některé děti dokonce v lese našly stopy zvířat a udělaly z nich 
sádrové odlitky. Kdo by byl například řekl, že po rychvaldských lesících 
běhá pes baskervillský?... Během této akce děti z Václavu ukázaly nejen 
svou představivost a schopnosti, ale právě také smysl pro humor, který by 
neměl chybět v žádných aktivitách, jež se týkají dětského světa. Právě s 
ním jde lépe nejen učení, ale také všechny ostatní povinnosti. K dětem z 
václavské základky se přidali i menší žáčci z václavské školky, již neleni-
li a se svými rodiči vyrobili na výstavu hračky z PET láhví. 

Časově se Dnem Země pěkně ladí také akce našich spoluob-
čanů, bydlících na ulici Úpadní, kteří každoročně v půlce dubna 
projdou celou „svou“ ulici a zbaví ji všech nepěkných pozůstatků 
po zimě v podobě odpadků [foto z úklidu je zveřejněno na první 
stránce RZ].

Více o akci Den Země najdete na poměrně stručných českých we-
bových stránkách www.denzeme.cz, anglicky mluvící zájemci pak více 
informací na www.EarthDay.net.                                     Daniela Pilařová

(V článku o Dni země byly použity materiály z webových stránek  
www.denzeme.cz.)

Kulturní krajina, jak ji vidí žačka ze 2. C ZŠ Václav Vendulka Poláková

PET láhve jsou obrovským celosvětovým problémem. Proč nenahradíme 
drahou vodu z obchodů, balenou do PET lahví, vodou z vodovodního kohout-
ku? Inspiraci najdete třeba na www.kohoutkova.cz.

Výrobky dětí z MŠ Rychvald-Václav z použitých PET lahví

Děti z václavské mateřinky v zoo Ostrava. Kdo se bojí myší, nesmí do zoo...
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sport ve Slavoji, pozvánka Baník, kalendář akcí Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Den Pořadá Co Hod. Poznámka
5. 5. Baník D. Datyně  – Baník Rychvald 14.15 fotbal dorost
5. 5. Baník FK Bohumín B – Baník Rychvald 16.30 fotbal muži
8. 5. RŠO Oddílový přebor v rapid šachu 9.00 šachy, KS Rychvald

12. 5. Baník Baník Rychvald – D. Lutyně 14.15 fotbal dorost
12. 5. Baník Baník Rychvald – TJ Petřvald 16.30 fotbal muži
19. 5. Baník ČSAD Havířov – Baník Rychvald 17.00 fotbal muži
20. 5. Baník Dětmarovice – Baník Rychvald 11.00 fotbal dorost
26. 5. Baník Horní Žukov – Baník Rychvald 14.30 fotbal dorost
26. 5. Baník Baník Rychvald – Inter Petrovice 17.00 fotbal muži
2. 6. Baník Baník Rychvald – Č.Těšín 14.45 fotbal dorost
2. 6. Baník Horní Žukov – Baník Rychvald 17.00 fotbal muži
9. 6. Baník Slovan Orlová – Baník Rychvald 17.00 fotbal muži

Kalendář sportovních akcí

Začátek sezony nás všechny částečně pře-
kvapil. Ještě jsme si nestačili uvědomit, že zima 
již definitivně skončila, a už začala fotbalová 
sezona. Na prvních brigádách se spravovalo 
hlavní hřiště (zbavili jsme trávu listí, zaválcova-
li ji, prořezali a ošetřili) a upravovalo škvárnaté 
hřiště pro tréninky a přátelské zápasy. Muži pro-
hráli s předními mužstvy z tabulky, ale stydět se 
mohou pouze za první vystoupení v Bohumíně, 
kde prohráli 4:1. První domácí utkání s prvním 
z tabulky (TJ Petřvald) bylo vyrovnané, ale štěs-
tí bylo na straně hostů, a tak kluci prohráli 2:1. 
První kolo zvládli doma v neděli dorostenci, 
kdy štěstí stálo pro změnu na jejich straně a po 
vlastní brance hostů porazili Dětmarovice 2:1. 
Třetí kolo bylo pro muže havířovským propa-
dákem. Stačilo, aby někteří hráči vypustili zápas 
bez omluvy, a odměnou byla prohra 5:0. Dorost 
přijel k prvnímu zápasu do Dolní Datyně a s ná-
hradním brankářem ze žáků prohráli 9:1. 

Mladší žáci odehráli první mistrovský zá-
pas s TJ Klímkovice nerozhodně 1:1.

Starší přípravka má z důvodů nemoci 
odloženy první dva zápasy, a to: Na 14. 5.  
v 16.30 hod. Markvartovice–Slavoj a na 17. 5. 
v 16.00 hod. Slavoj – Unie Hlubina. 

Ve čtvrtek 19. dubna proběhl na Slavo-
ji turnaj mladších přípravek za účasti těchto 
družstev a s těmito výsledky:	
MFK Havířov – TJ Petřvald: 11:2	
Těrlicko – Slavoj Rychvald: 5:1
Pořadí:
MFK Havířov– Slavoj Rychvald: 7:10 
(1. Těrlicko)
TJ Petřvald – Těrlicko: 0:19	
(2. Slavoj Rychvald)
MFK Havířov – Těrlicko: 0:6 
(3. MFK Havířov)
TJ Petřvald – Slavoj Rychvald: 3:12 
(4. TJ Petřvald)

Fotbal
Rok narození Název přípravky Trenéři
2005 Fotbalová školička Karel Lipjak, Radomír Macura st.
2003–2004 Mladší přípravka Karel Lipjak
2001–2002 Starší přípravka Jaromír Krůl (mob.: 732 729 267)
1999–2000 Mladší žáci Roman Mikšaník (mob.: 734 577 463)
1997–1998 Starší žáci Karel Lipjak (mob.: 734 577 454)

Rozpis tréninků na Slavoji
Den Co Hod.
út–čt Fotbalová školka 16.00–17.00
út–čt Fotbal ml. a st. žáci 16.30–18.00
út–čt Fotbal ml. přípravka 15.30–17.00
út–čt Fotbal muži 18.00–19.30

Den Co Hod.
st–pá Fotbal dorost 17.30–19.00
po–čt Fotbal st. přípravka 16.30–18.00
čt Nohejbal 16.30–20.30
ne Nohejbal 10.00–14.00

Nábor dětí do přípravek Slavoje

Nohejbal Tomáš Matušek: mob.: 608 208 323
Stolní tenis Ondřej Krobot: mob.: 733 123 434

Dorost Ivan Cholevík (mob.: 734 577 455)
Muži Roman Mikšaník, Karel Lipjak

Fotbalové jaro na Slavoji ve znamení 
příprav hřiště i zápasů

V pátek 18. května 2012 v 16.30 hod. se 
koná tradiční fotbalový zápas mezi bývalými 
hráči  Baníku a Policií ČR Bohumín. Zveme 
všechny příznivce fotbalu i fanoušky na dobrý 
fotbal i pohoštění.

Petr Chorobík

Ve městě jsou evidovány tři větší jednoty 
a příspěvek z města je pro všechny přibližně 
stejný. Když si uvědomíme, jak se která jed-
nota stará o mládež, tak zjistíte, že si musíme 
zajistit daleko víc peněz na provoz a údržbu 
než ostatní. Jako jednota se nemůžeme spoko-
jeně usmívat a věnovat se mládeži jen zčásti 
nebo vůbec. Snažíme se vytvořit podmínky 
všem, kteří mají zájem sportovat nebo něco 
dělat.

Nohejbalisté si odpracovali svou brigádu 
na zkulturnění víceúčelového kurtu, který je 
připraven pro okresní přebor a pro veřejnost. 
Nyní máme čas pro přípravu a zprovoznění 
osvětlení. To bylo přání našich hostů, kteří 
chtěli využívat náš kurt v letním počasí i po 
západu slunce. 

Pro návštěvníky našeho areálu chceme 
zprovoznit ruské kuželky vzadu u dětského 
hřiště. Pokud se nám podaří zajistit peníze, 
tak hned vedle postavíme pergolu. Tím by 
byla zkulturněná část okolo dětského hřiště a 
byl by ukončen další bod z dostavby našeho 
areálu.                                                Jiří Noga

Rádi přivítáme každého zájemce o 
sport a je jedno, jestli je to rodič nebo dítě. 
Také máme zájem o posílení trenérské 
základny ve všech sportovních oddílech. 
Kdo máte zájem, přijďte mezi nás!

Slavoj Rychvald

V květnu bude oficiálně založen oddíl 
stolního tenisu pod hlavičkou ČSTV, který 
bude později působit hlavně pod Svazem 
stolního tenisu v Ostravě. Tento oddíl po-
třebujeme rozšířit o dorost a ženy. Nesmím 
zapomenout na toho nejdůležitějšího, který 
tento sport na Slavoji začal: je jím Jarek Pas-
tucha, který nám zakoupil jeden stůl s tím, 
že si sem bude chodit hrát se svým synem 
a kromě toho bude stůl k dispozici i pro zá-
jemce. Dnes máme k dispozici další tři sto-
ly, ale pro jeden musíme zajistit osvětlení. 
V plánu jsou turnaje pro všechny věkové 
kategorie a obě pohlaví. Vedoucím oddílu 
je Ondřej Krobot. Stolní tenis je k dispozici 
denně od 15.00 hod. za poplatek 40 Kč/stůl/
hodina – hrát můžete až do zavírací doby re-
staurace.                                       Jiří Noga

Ruské kuželky na Slavoji 
a možná i pergola

Přijďte na tradiční 
fotbalový zápas na Baník

Stolní tenis na Slavoji
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Ve druhé polovině měsíce března se ve 
sportovní hale Gymnázia Orlová odehrály tur-
naje městského kola v halové kopané chlapců 
2. stupně.

Ve středu 14. března 2012 se sešli žáci 
6.–7. tříd deseti základních škol blízkého re-
gionu, aby změřili vzájemně síly. Týmy byly 
rozděleny do tří základních skupin, ve kterých 
se hrálo systémem „každý s každým“. Hned v 
prvním zápase na nás čekali žáci z Gymnázia 
Orlová a díky rychlému úvodnímu gólu jsme 
dotáhli zápas k vítěznému konci 1:0. Proti ho-
kejové škole Mládí jsme opět dokázali střelit 
rychlou branku, a do závěrečného hvizdu tak 
kontrolovat celou 
hru. Zápas také 
skončil 1:0. Náš 
poslední soupeř 
ZŠ Jarní bojoval 
do této chvíle o 
první místo, ale 
to netušil, že prá-
vě náš třetí zápas 
bude nejlepší 
hrou ve skupině. 
Nakonec jsme je 
porazili 2:0. Po-
stoupili jsme tedy 
do finálové sku-
piny, kde na nás 
čekaly základní 
školy Ke Studán-
ce a K. Dvořáčka. 
Jelikož jsme v předešlých zápasech sledova-
li jejich hru, věděli jsme, kde přesně udeřit. 
První zápas se ZŠ Ke Studánce byl z celého 
dne nejdramatičtější. Hra se odehrávala pře-
vážně na soupeřově polovině, ale branka ne a 
ne padnout. Brána soupeře snad byla zastřena 
mlhou, neboť výsledek nakonec skončil 1:1 
– soupeř dal v poslední minutě z přečíslení 
vyrovnávací branku. Poslední finálový zápas 
proti ZŠ K. Dvořáčka byl opět v naší režii, 
tentokrát s výsledkem 2:0. Na konečné rozuz-
lení celého turnaje jsme čekali netrpělivě dob-
rých šest minut, kdy škola Ke Studánce muse-
la porazit školu K. Dvořáčka minimálně o tři 
branky, aby tak mohla pomýšlet na metu nej-
vyšší. Nestalo se tak a naše škola zvedala nad 
své hlavy pohár nejcennější. Pohár označující, 
že na dobu jednoho roku bude Rychvald držet 
titul městského přeborníka.

A jelikož se v letošním roce nekona-
lo okresní kolo halové kopané, dostal se 
rychvaldský tým ve složení Jan Žebrák (bran-
kář); Jakub Blejchař (střed); Michal Židek 
(pravé křídlo); Vojtěch Slavík a Martin Šmídl 
(levé křídlo); Tomáš Chreno, Daniel Stolar-
čík; Petr Gajda (obrana) přímo do krajského 

Starší žáci (zleva): Petr Sokolovský, Antonín Jurásek, Ro-
man Byrtus, David Fikáček, Marek Plecháček, Filip Stankuš 
a dole brankář Tomáš Satola

finále. To proběhlo 28. března 2012 ve spor-
tovní hale ZŠ Bílovec. Tam si naši reprezen-
tanti sáhli až na dno svých sil, poněvadž mě-
řili síly s dobře připravenými soupeři. Chlapci 
získali první zkušenosti s velkými týmy z Os-
travy, Třince, Havířova či z Bílovce. A i když 
se náš tým neumístil ani na jednom ze tří stu-
pínků, odvezl si krásný pocit pátého nejlepší-
ho družstva v kraji a rozhodně si zaslouží po-
děkování za reprezentaci rychvaldské školy.

Ve čtvrtek 15. března 2012 odjeli rychvald-
ští starší žáci ve složení T. Satola (brankář), 
M. Plecháček, P. Sokolovský, F. Stankuš,  
A. Jurásek,  D. Fikáček a R. Byrtus do Orlové 

obhajovat loňský 
titul městského 
přeborníka ha-
lové kopané. V 
hale gymnázia 
se utkali chlap-
ci 8.–9. ročníků 
celkem z devíti 
základních škol. 
Ty byly rozděleny 
do tří skupin, ve 
kterých se hrálo 
systémem „kaž-
dý s každým“. V 
základní skupině 
jsme odehráli prv-
ní zápas vyrov-
naně se ZŠ Mládí  
a bezbrankovým 

výsledkem jsme získali jeden bod. Abychom 
postoupili do finálové skupiny, museli jsme ve 
druhém zápase porazit družstvo ZŠ Petřvald. 
Po dramatickém průběhu utkání jsme těsně 
před závěrečným hvizdem otočili vítězství na 
svou stranu a výsledek 2:1 nás posunul do bojů 
o 1. místo. Tam nás čekali velice silní, ale hra-
telní soupeři. I když jsme v prvním utkání se 
ZŠ U Kapličky dlouho vedli o branku, skon-
čil rozhodčí zápas remízou 1:1 a rozhodnout 
musel poslední zápas. Gymnázium Orlová 
byl papírově slabší soupeř a jedině vítězství o 
pět gólů by nám pomohlo k 1. místu. Cíl byl 
jasný, tlačit na soupeřovu bránu a hrát útoč-
ně. To se nakonec vymstilo, jelikož jsme po 
řadě neproměněných šancí a chybě ve vlastní 
obraně prohráli 0:1. To nás nakonec odsunulo 
na bronzovou pozici. Přestože naši starší kluci 
hráli celý turnaj s velkým nasazením a bojov-
ným srdcem, nepodařilo se jim letos obhájit 
titul městského přeborníka halového fotbalu. I 
tak si všichni chlapci jistě zaslouží pochvalu 
za úspěšnou reprezentaci naší školy.

Mgr. David Pokluda
Mgr. Ivan Jurčík

ZŠ Rychvald

Přebor v halové kopané dopadl pro 
rychvaldské chlapce velmi dobře

Ani studená aprílová neděle neodradila 22 
sportovních nadšenců, aby odehráli mužský 
florbalový turnaj Velikonoční hokejka 2012. 
V neděli 1. dubna 2012 se v tělocvičně ZŠ 
Rychvald sešla čtyři družstva, aby vzájemně 
poměřila síly systémem „každý s každým“.

Všichni hráči bojovali s nasazením, jeli-
kož se hrálo o krásný pohár a nějaké ty slad-
kosti. Výsledky všech utkání byly tak vy-
rovnané, že týmy na prvním a druhém místě 
získaly shodně po šesti bodech a o vítězi roz-
hodoval až výsledek posledního vzájemné-
ho zápasu. Vítězství nakonec vybojoval tým  
T. Kuly, a mohl si tak z turnaje odnést pohár 
vítěze. Konečné 2. místo obsadilo družstvo 
mladých florbalistů p. Kubínka. Bronzovou 
příčku si v turnaji vystřílel tým p. Košče st. 
A i když tentokrát skončil na 4. místě tým  
p. Košče ml., nemusí litovat. Všechna 
družstva obdržela alespoň sladkou odměnu, a 
hlavně si odnesla skvělé zážitky.

Všem účastníkům děkujeme za účast a 
blahopřejeme k florbalovým zážitkům. Dou-
fejme rovněž, že se nám brzy podaří opět 
uspořádat tak podařenou akci, jakou byla tato.

Mgr. David Pokluda

Florbalový turnaj  
mužů Velikonoční  
hokejka 2012

Jako každoročně i letos v měsíci květ-
nu začíná fotbalový turnaj Rychvaldské ligy  
O pohár starosty města.

Hraje se nejdříve systémem každý s 
každým s tím, že po odehrání základní části 
postupují první družstva do takzvaných vyřa-
zovacích kol.

Hraje se na hřišti u ZŠ na sídlišti a začátek 
turnaje je v úterý 8. května v 9.00 hod. 

Zvu vás na hezké sportovní výkony!
Ladislav Sitko
místostarosta

Fotbalový turnaj O pohár 
starosty města bude  
zahájen v květnu


